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Программное обеспечение: программа «От рождения до школы»  под редакцией   Н.Е. Вераксы,Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой с использованием методики кандидата  пед.  наук   Т.С. Овчинникова, кандидата мед. наук, доцента  А.А. Потапчука   «Двигательный игротренинг для дошкольников»

Форма проведения: игра-путешествие

Цель:  Способствовать укреплению здоровья дошкольника, его физическому и умственному развитию.

  Использовать разнообразные виды детской деятельности через интеграцию других образовательных областей на физкультурном занятии в целях повышения его эффективности.
 Интеграция образовательных областей: «Здоровье», «Безопасность», «Коммуникация», «Музыка».

Задачи:
1. Оздоровительные:
· способствовать укреплению опорно-двигательного  аппарата;

· формировать  и закреплять навык правильной осанки;

· развивать подвижность пальцев рук.

2. Обучающие:
· совершенствовать технику выполнения: прыжков через барьеры,

ползание по гимнастической скамейке на животе, подтягиваясь руками;

· закреплять умение подлезать под дугой разными способами;

· формировать умение сохранять равновесие на гимнастическом мяче (фитболе);

· упражнять в ходьбе и беге, координируя движения рук и ног;

· закреплять правила безопасного передвижения в спортивном зале.

3. Развивающие:
· развивать физические качества: силу, быстроту, выносливость, ловкость, гибкость;

· развивать координацию движений на основе уже накопленного детьми опыта.

4. Воспитательные:
· воспитывать чувство сопереживания, взаимопомощи, доброжелательности к сверстникам;

· воспитать осознанное отношение к своему здоровью, способствовать формированию положительных эмоций.
Словарная работа: индеец,племя,мустанг.

Методы и приёмы:
1. Наглядные:
· наглядно-зрительные приемы (показ техники выполнения физических упражнений, использование наглядных пособий и физкультурного оборудования, зрительные ориентиры).

2. Словесные:
· объяснения, пояснения, указания;

· подача команд,  сигналов;

· вопросы к детям и поиск ответов;

· словесная инструкция.

3. Практические:
· выполнение и повторение упражнений без изменения и с изменениями;

· выполнение упражнений в игровой форме;

· самостоятельное выполнение упражнений в свободной игре.
Программное обеспечение: аудиозапись «Звуки моря», «Спортивный марш», «Голос жемчужины».

Предметно-развивающая среда: макет корабля, пещера с ракушкой, сундук с шоколадными монетами, бутылка с запиской, морские звезды.

Реализация федеральных государственных образовательных стандартов:
· использование игровых ситуаций, способствующих эффективному процессу получения детьми знаний, умений и навыков при проведении непосредственно образовательной деятельности;

внедрение здоровьесберегающих технологий
Основные задачи:
 - формирования у детей навыков ЗОЖ: самомассаж; профилактика плоскостопия;

- повышения двигательной активности;

- развития физических качеств гибкости, координации движений, выносливости;
-воспитания у детей оптимизма и жизнерадостности;
Оборудование: скамейки 2 шт. ,кубики4 шт., 2 больших обруча, 4  средних обруча,3 маски-(«медведь,зайка,лиса») гимнастические мячи - фитболы, 2 гимнастические скамейки, 3 барьера, 3 дуги для подлезания, 6 фишек.
 Задачи:

Познание – уточнять и обобщать знания детей о народностях нашей планеты;

- закреплять знания о видах животных. 

Коммуникация – расширять и активизировать словарный запас;

- совершенствовать навыки словообразования и словоизменения;

- совершенствовать навыки связной речи.

Здоровье - развивать артикуляционную моторику, речевое дыхание;

- учить согласовывать речь с движениями;

- развивать общую и мелкую моторику; ловкость, быстроту реакции, координацию движений, зрительное внимание, пространственные представления;

- выразительность речи и движений. 

Социализация – воспитывать познавательный интерес ;

- формировать умение решать проблемные ситуации, работать и играть в коллективе. 


Структура занятия:
Подготовительная часть:

 Цель: подготовить опорно – двигательный аппарат и все системы организма к предстоящей работе.
Основная часть:

Цель: повысить функциональные возможности и уровень развития силовой выносливости;

Заключительная часть:

Цель: создать эмоциональную разрядку.
Результативность
Оздоровительный эффект, т.е совершенствование психо – моторных качеств, стойкий интерес к занятиям, воспитание физических качеств, формирование устойчивого равновесия.
    - добиваться правильного выполнения движений;

    - совершенствовать технические навыки при выполнении движений;

    - развивать целеустремлённость и произвольность;

Ход занятия
Предварительная мотивация: Педагог входит в группу к детям в образе индейца.

- Приветствую вас. Я вождь племени индейцев Белое Перо. Хочу пригласить вас на охоту, но для этого и вам нужно превратиться в индейцев (дети раскрашивают друг друга с помощью педагогов).

- У индейцев бывают разные племена и чтобы различить племя я вам предлагаю повязать повязки разного цвета (дети выбирают себе понравившуюся повязку и одевают на голову).

Ход занятия.
Перестраиваются в круг.

- Мы отважные индейцы мы идем в поход опять.

Так и тянет нас на волю приключения искать.

И,  чтобы выжить в эти дни, объединиться мы должны.

Братья, чтобы жить в мире и согласии, передадим друг другу энергию доброты и дружбы.

Вводная медитация (звучит музыка):
Предложить детям медленно опуститься на колени, взяться за руки, затем поднять голову и руки вверх (закрыть глаза), руки в стороны, ладонями прикоснуться друг к другу и почувствовать, как передается энергия добра и мира через прикосновение рук.

Давайте с вами познакомимся по-индейски. Дети называют, придуманные ими имена «Я – Лунный Свет…)

Раздаются звуки барабана.
- Вы слышите, братья, это зов Там-тама. Нам предстоит охота. Мы отправляемся по тропе неизведанных приключений.

	цели
	Образовательная область

Содержание частей


	Время
	Дозир.

Темп
Дыхан.
	Методическ.

указания
	Примечание

	Подготовить организм к основным физическим нагрузкам.

Совершенствовать умение выполнять упражнения комплекса степ – аэробики; почувствовать музыку, уловить темп движения;


	«Художественное творчество»

 ( привлечение внимания дошкольников к эстетической стороне внешнего вида детей, воспитателя и инструктора)

 « Коммуникация»

( проговаривания действий и название упражнений, поощрение речевой активности детей в процессе двигательной деятельности).

« Музыка» (упражнения под музыку)

« Безопасность» (формирование навыков безопасного поведения при пользовании спортивным инвентарем).

    « Труд»

(участие детей в расстановке и уборке физкультурного оборудования).
«Чтение художественной литературы» (игры и упражнения под тексты стихотворений, считалок)


	Вводная часть:
I 
 Ходьба обычная;
Ходьба на носках  «проходим, чтоб не потревожить змею»;

Ходьба одна нога на носок, другая на пятку «путаем следы»;

Бег «змейкой» между препятствиями с остановкой по сигналу;

Прыжки с продвижением вперед – «на пути небольшие кочки»;

Ходьба обычная;
II ОРУ Общеразвивающие упражнения на фитболах

«Животные прерий»:

1. «Орёл». И.п.: стоя, ноги на ш.п., руки в «замок». 1- руки вверх, подняться на носки; 2 – и.п. Повторить 8 раз.

2. «Змея». И.п.: ноги на ш.п., руки за голову. 1-2 – ходьба на месте; 3-4 – движения локтями вперёд-назад «машем ушами»; 5-8 – наклон, коснуться рукой пола правой (левой) рукой «слон пьёт воду». Повторить 6 раз.

3. «Кайот». И.п.: лёжа на живете руки вперёд. 1 – поднять правую руку вверх; 2- и.п.; 3-4 – то же, левой рукой. Повторить 8 раз.

4. «Крокодил». И.п.: лёжа на животе, руки упор перед грудью. 1-2 – выпрямить руки, сказать «ш-ш-ш», 3-4 – и.п.

5. «Медведь». И.п. лёжа на спине.1-3 – поднять голову, смотреть на носки ног; 4 – и.п.  Повторить 8 раз

6. «Страус». И.п.: стоя на четвереньках. 1-2 – выгнуть спину вверх; 3-4 – прогнуть вниз, сказать «р-р-р». Повторить 8 раз.

7. «Бизон». И.п.о.с., руки на пояс. 1-2 – приставной шаг вправо, 3-4 наклон вперёд, сказать «и-го-го»; 5-8 – то же, в другую сторону. Повторить 6 раз.

8.  «Ягуар». И.п.: о.с.20 прыжков Повторить 2-3 раза, в чередовании с ходьбой.

- Мы получили заряд энергии и уверенности, вперед, братья!

Су-джок гимнастика
«Кактус»

Кактус кактус кактус ёж на клубочек ты похож,утебя иголки очень очень колкие
ОВД:
1. «Прыжки через питона» - (прыжки боком через набивную змею).

2.«Перешагиваем через упавшие брёвна» - (Перешагивание через скамеечки ).

3.«Через горную речку по камушкам» - (ходьба боком приставными шагами по волнистой дорожке).

4.«Вход в пещеру крокодила» - (пролезание под верёвочкой).
Гимнастика для глаз
«Пёрышко», сидя по – турецки

 ( закрыть глаза на 10 -15 с.; нахмурить глаза и расслабить; посмотреть вверх, вниз, влево, вправо; с напряжением закрыть, за тем расслабить.
«Подвижная игра «Крокодил».
Дети в кругу, «крокодил» в центре круга, сидит на корточках. Игроки идут по кругу, повторяя слова:

Крокодил зелёный с виду, за природой наблюдал,
Тут индейцы подошли, его спящего нашли.
Крокодил, вставай, и индейцев догоняй!
Дети разбегаются по площадке, «крокодил» догоняет. Повторить 3-4 раза.


	8  мин

1 мин

1 мин

1мин
1мин
1мин

1 мин

2 мин 
2 мин
	1 круг

Средний

Произв.

1 круг

Средний

Произв

1 круг

Средний

Произв

1 круг

Средний

Произв

1 круг

Средний

Произв

2 круга
Средний

Произв

5 -6 раз в каждую сторону

6 раз вперед,

6 раз назад

5 – 6 раз Средний Произв.

5- 6 раз Средний Произв.

5- 6 раз Средний Произв.

6 раз на каждую ногу

6 раз Средний Произв.

6 раз Средний
Средний

Произв

Произв.

правая,

левая рука
	Слушать команды

Спину держать ровно, руки прямые

Спину держать прямо, вперед не наклонятся

Руки на поясе, спина прямая

Спину держать прямо, высоко подымаем колено

Проверяем осанку

Углы не срезать. Слушать сигнал

Спину держать прямо, следить за дыханием

Спину держать ровно.

Спину держать прямо, следить за дыханием

Держать равновесие.

Спину держать прямо, следить за дыханием

Плечи не поднимать

Держать равновесие, локти в стороны.

Слушать счет.

Руки не сгибать в локтях.

Держать равновесие, слушать счет.

Соблюдать правила игры

	

	
	«Познание» 

( активизация мышления детей через самостоятельный выбор подвижной игры и считалки);

	Детям предлагается сесть в круг.

- Друзья, наши далёкие предки оставили нам послание – давайте попробуем расшифровать, что они написали.

Игра «Расшифруй послание предков»
(При расшифровке получаются фразы «Желаем добра» и «Желаем удачи») 
Заключительная часть:

Подведения итогов:

- У каждого племени был обычай  по вечерам разжигать костёр  и делится своими впечатлениями, скажите что вам запомнилось? Уиндейца был свой талисман – волшебный предмет, который оберегал своего хозяина от несчастий. Я хочу каждому из вас вручить талисман.

Вручение «талисманов».


	15 мин

1,5 мин
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1,5 мин

1,5 мин
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.
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1 мин

1 мин

 1 мин

1 мин

2 мин

2 мин
	8 х 3

2 раза

1 раз

1 раз

2 – 3 раза
	
	С высоким уровнем:

- развивать умение контролировать свои движения;

 - добиваться чёткого выполнения движений, без суетливости, в нужном темпе;

- учить осознанному расслаблению, снятию излишнего напряжения;

С среднем уровнем:

- добиваться правильного выполнения движений;  - совершенствовать технические навыки при выполнении движений;

    - развивать целеустремлённость и произвольность;

С низким уровнем:

   - способствовать постепенному повышению двигательной активности детей, их подвижности;

   - способствовать обогащению самостоятельного двигательного опыта;



	 
	«Социализация»

 ( Создание на физкультурном занятии педагогических ситуаций и ситуаций морального выбора, развитие нравственных качеств, поощрение проявлений смелости, находчивости, взаимовыручки, выдержки, побуждение детей к самооценке и оценке действий и поведения сверстников)


	
	3 -5 мин
	
	
	


